
Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

                

 
 
 
 
 
 
#621, MARCH 10, 2025 

 
 

 v  
 
 

Dear collector friend, 
 
https://hdphilatelist.com/EPL621.pdf 
 
This week: Ontario real photo postcards, War Issue to African destinations, mail service suspended 
covers, Victoria to Admiral advertising covers, dots and scratches on Maple Leafs, 10¢ UPU registered 
to The Netherlands with Jubs, a nice group of insurance covers, cross border, transatlantic mail and 
general postal history. Prices are in Canadian $, taxes are extra where applicable. (418) 655-4132. 
 
Have a great week!!! 
Hugo 
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Item 621-01 – Bath UC money letter – 1834, money folded letter from Bath UC (a perfect 1829 type strike in red with 
typeset) rated 3N collect to Toronto. According to message, the letter contained the sum of £50 representing funds 
collected by Colin Mackenzie for Hawkers, Peddlers and Beer licences at the Port of Bath. A spectacular Bath marking! 
$250.00 

 

 
 

Item 621-02 – 9d double rate across Lake Ontario – 1848, Bank of Montreal letter from Toronto paid 9d to the lines 
paying the double 4½d across Lake Ontario rate. Then, exchanged in Queenston and Lewiston with fancy ‘’20’’ 
representing 20¢ US collect to New York. BNA postage paid through charge box 228. The rate overland around the lake 
was 7d or 1/2 for a double. The letter relates to numerous bank drafts. $400.00 
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Item 621-03 – Partially underpaid England to Dundas UC (2½d) – 1843, family folded letter from Lostwithiel England to 
Dundas UC (b/s). Although endorsed via New York, carried by Cunard Caledonia from Liverpool to Halifax (and Boston) 
with Liverpool oval (b/s). Rated 1/ Sterling packet postage prepaid, ‘’more to pay’’ along with 2d Stg accountancy 
converted to 2½d BNA postage to be paid for the BNA inland (Arnell type B2). Closed mails via the U.S. were not 
established until December 1844. It is a family letter from John Philip to Revd William Coad Philip. Detailed transcript 
accompanies. $200.00 

 

 
 

Item 621-04 – Prepaid money letter to U.S. – 1844, business money letter from Kingston UC paid 37½¢ to New York 
(double 18¾¢). No BNA postage was assessed as Kingston acted as an American exchange office. The letter enclosed a 
bank draft payable to D.S. Kennedy, well known merchant banker. $200.00 
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Item 621-05 – Haldimand UC (Northumberland 1832-1858) – 1840, partial folded letter from Haldimand UC paid 7d to 
Kingston. Perfect double circle in black with blue manuscript date. The letter is signed by Jeremy Drinkwatter. A very 
scarce NHD County office, in operation from 1832 to 1858 only. Exhibit quality. $350.00 

 
 
 

 
 

Item 621-06 – Newburg CW embossed all-over village scene (L&A) – 1855, embossed all-over village scene on stampless 
cover paid 3d to Toronto (b/s) via Millcreek (b/s). The scene is depicting 4 buildings, a mill, water wheel, trees, birdhouse 
and a person pulling a cart. A very decorative and seldom seen cover from Lennox and Addington County. $250.00 
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Item 621-07 – Ryder family letter from Burford UC to Michigan – 1852, Ryder family letter from Burford CW rated 6d 
and 10 with Canada in arc exchange marking to Michigan State. The letter is about everything and nothing, family 
members etc. Staining. $60.00 
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Item 621-08 – Double rate in Canada triple rate in the U.S. – 1844, printed Bank of Montreal letterhead from Montreal 
paid 9d to the lines (double 4½) and rated 56¼¢ US collect in New York (triple 18¾¢). The letter was rated as a triple 
letter in the U.S. due to enclosure and relates to bills and quotation of Illinois stocks. $100.00 

 
 

 
 

Item 621-09 – Guelph UC to New Hampshire – 1843, folded letter from Guelph UC paid 7d to the lines and 25¢ US collect 
for a distance of over 400 miles to New Hampshire. Exchange in Queenston and Lewiston. Letter signed by J.T. Green. 
$75.00 SOLD 
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Item 621-10 – Galt business letter to a New York merchant – 1853, business letter from Galt UC rated 6d to New York 
via Suspension Bridge with Canada 10¢ exchange marking. Suspension Bridge NY 31 mm in blue, a Post Office opened in 
1852 which exchanged mail with its sister city Suspension Bridge UC. Gillespie Dean and Co. Merchants. $100.00 
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Item 621-11 – Three Rivers to St. Antoine – 1823, folded letter from Three Rivers paid 7d to St. Antoine with straight-
line 11 MAY 23 (b/s). Endorsed ‘’Immediate to Pierre Langlois Esq, Merchant Lower Town of Quebec’’. The letter written 
in French, to Jean-Baptiste-Isaïe Noël de Tilly, relates to business, inventory and contracts etc. Noël was born in Saint-
Antoine-de-Tilly, son of seigneur Jean-Baptiste Noël de Tilly, he inherited the seigneuries of Tilly and Bonsecours and 
acquired the seigneury of Duquet. He studied medicine. $150.00 
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Item 621-12 – Halifax to Saint Lewis Missouri through NB and Maine – 1840, folded cover from Halifax to St. Louis 
Missouri via St. Andrews NB and Robbinston Maine. NS and NB 1/6 postage paid to the line representing 1/4 to St. 
Andrews and 2d to Robbinston. Then, 25¢ US collect for over 400 miles to St. Louis Missouri. A very scarce cover from 
the far East BNA to Missouri. $250.00 
 

 

 
 

Item 621-13 – Montreal – Lancashire Insurance Co. – 1867, Lancashire Insurance Company Montreal Branch all-over 
advertising cover used locally. No postmark or rate, two Lancashire Ins. Co. private handstamps. $100.00 SOLD 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 621-14 – Montreal – International Life Assurance Society – 1868, International Life Assurance Society of Montreal 
all-over advertising cover, rated 5¢ with a late Montreal Tombstone Paid dated JA 28 68, oval private paid handstamp 
accompanies, to St. Hyacinthe (b/s). Small repair UR. $200.00 

 
 

 
 

Item 621-15 – London UC - Hartford Fire Insurance Co. – 1863, stampless cover from London UC paid 5 to Toronto with 
all-over Hartford Fire Insurance Co. advertising cover. Back flap partially off. $150.00 SOLD 
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Item 621-16 – Toronto – Life Assc of Scotland’s Office – 1861, medical officer form for the Life Association of Scotland 
mailed unpaid from Toronto 7¢ collect in Montreal. $50.00 SOLD 
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Item 621-17 – Toronto – Equitable Fire Insurance Co. – 1858, Equitable Fire Insurance Co. policy notice letter from 
Toronto rated 3d collect to Niagara. $50.00 
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Item 621-18 – Hamilton 3d Beaver – 1855, 3d Beaver (clear to cut into outer frameline margin at top) tied by concentric 
ring cancel on folded cover paying 3d letter rate to Montreal (b/s). Colonial Life Assurance Co. $250.00 

 
 

 
 

Item 621-19 – Windsor CW Four-ring 50 – 1860, 5¢ Beaver tied by Four-ring 50 on cover from Windsor CW paying 5¢ 
letter rate to Napanee (b/s). Roughly opened at top and somewhat repaired. RF 4. $100.00 
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Item 621-20 – Brantford Berri duplex, Drugs and Medicines circular – 1867, 1¢ Victoria tied by Brantford CW Berri duplex 
cancel on W.H. Stratford circular paying 1¢ circular rate to Goderich. Wholesale Dealer and Importers of: drugs, 
medicines, paints, oils and leads, plus patent medicines etc. A pretty medicine related circular. $200.00 SOLD 
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Item 621-21 – Montreal – Home and Colonial Assurance Co. – 1866, 5¢ Beaver tied by Montreal CE Berri duplex cancel 
on Home and Colonial Assurance Co. advertising cover paying 5¢ letter rate to Wililamstown (b/s). $50.00 

 

 
 

Item 621-22 – London – Agricultural Mutual Assurance Assc. – 1866, 5¢ Beaver tied by London CW Berri duplex cancel 
on Agricultural Mutual Assurance Association advertising cover paying 5¢ letter rate to St. Thomas (b/s). A purely 
farmer’s company. Light reduction at left. $125.00 
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Item 621-23 – Registered cover with charge box marking – 1867, stampless registered cover from Toronto CW with 
Provincial Insurance Co. of Canada advertising, paid 5 via charge box account 378 to Martintown (b/s). Then redirected 
to Williamstown (b/s). $150.00 SOLD 
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Item 621-24 – Halifax – Fire Insurance Company – 1869, 3¢ Large Queen (highly sulfurized) tied by Halifax duplex H 
cancel on Fire Insurance Company advertising cover paying 3¢ letter rate to Newports (b/s). $75.00 

 
 

 
 

Item 621-25 – Petrolia Bicycles, Fittings and Sundries – 1897, 3¢ SQ tied by Petrolea Ont squared circle on T.W. Van Tuyl 
Bicycles, Fittings and Sundries c/c cover paying 3¢ letter rate to Montreal (b/s). $30.00 
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Item 621-26 – Brantford 9¢ triple weight letter rate – 1893, 3¢ SQ pair tied by Brantford Ont squared circle on large 
cover reduced to letter size underpaying 9¢ triple wgt letter rate to Simcoe (b/s). Insufficiently Prepaid, charged 6¢. 
Reduced by 2 inches. $60.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 621-27 – Canadian Illustrated News advertising – 1873, 3¢ SQ tied by Montreal CE Berri duplex cancel on Canadian 
Illustrated News advertising cover, Desbarats Publisher, paying 3¢ letter rate to Berlin (b/s). Among the papers, on is The 
Canada Medical & Surgical Journal. $125.00 
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Item 621-28 – Kingsville grain and produce – 1889, 3¢ SQ tied by cork cancel on Frank Green Grain and Produce c/c 
cover from Kingsville Ont paying 3¢ letter rate to Pelee Island (b/s). $35.00 

 
 
 

 
 

Item 621-29 – Brussels fancy cancel – 1884, 3¢ SQ cancelled by star fancy cancel on cover from Brussels Ont paying 3¢ 
letter rate to Goderich (b/s) via Seaforth (b/s). $25.00 SOLD 
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Item 621-30 – Hamilton lamp manufacturers – 1896, 3¢ SQ tied by Hamilton Orb cancel on Wanzer Lamp and 
Manufacturing Company advertising cover paying 3¢ letter rate to US (b/s). $125.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 621-31 – Chandler advertising cover from Forest Ont – 1897, 3¢ SQ tied by Forest Ont cds on S.B. Chandler Son 
and Company advertising cover paying 3¢ letter rate to Toronto. $85.00 
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Item 621-32 – Hamilton lamp manufacturers – 1897, 1¢ SQ tied by Hamilton Orb cancel on Wanzer Lamp and 
Manufacturing Company private postcard paying 1¢ postcard rate to US (b/s). $150.00 SOLD 
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Item 621-33 – Vaughn and Fairbank banking – 1878, 1¢ stationery card from Petrolia Ont , reverse with Vaughn and 
Fairbank banking printed, paying 1¢ postcard rate to Hamilton. Redirected to Georgetown. $25.00 
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Item 621-34 – Prescott fancy cancel – 1882, 1¢ stationery card from Prescott Ont, Prescott in grid fancy cancel, to 
Montreal. The message is request for 1 sack of peanuts. $60.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 621-35 – P15 2¢ UPU card from Auburn Ont – 1897, 2¢ UPU stationery card, P15, mailed from Auburn Ont paying 
2¢ UPU postcard rate to Germany. $60.00 
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Item 621-36 – Point Claire Que 5¢ UPU to England – 1897, 5¢ Jubilee tied by fancy cancel on mourning cover from Point 
Claire Que paying 5¢ UPU letter rate to England (b/s). Redirected to Switzerland (b/s). Opening tear on flap. $350.00 

 
 

 
 

Item 621-37 – 10¢ UPU registered to The Netherlands – 1898, 5¢ Jubilee pair tied by oval registered cancel on cover 
from Toronto paying 10¢ UPU registered letter rate to The Netherlands (b/s). $500.00 
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Item 621-38 – Dots and scratches on Maple Leafs – 1898, 3¢, 5¢ Maple Leaf Issue tied by Brantford roller cancel on cover 
paying 8¢ registered letter rate to U.S. As illustrated above, dots and scratches on both stamps. $150.00 
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Item 621-39 – Hamilton road grader and machinery – 1898, 1¢ Numeral tied by Hamilton Bickerdike machine cancel on 
Good Roads Machinery Co. advertising unsealed cover paying 1¢ printed matter rate to Buxton (b/s). Carte de visite 
accompanies. Rare. $200.00 
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Item 621-40 – Soap and Oil advertising cover – 1899, 2¢ Numeral tied by Montreal Bickerdike machine cancel on 
Strachan & Co. advertising cover paying 2¢ letter rate to Lower Stewiacke (b/s). Reverse with barrel illustrated advertising 
Amber Machine Oil. William Livingston Strachan (1834-1879) was a grocer, wine, beer, liquor merchant. $85.00 SOLD 
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Item 621-41 – 1¢ printed matter rate to Newfoundland – 1904, 1¢ Maple Leaf stationery card mailed from Southampton 
Ont paying 1¢ printed matter rate to St. John’s NFLD (b/s). Reverse is a typewritten acknowledgement of an order from 
a furniture company. $50.00 

 
 

 
 

Item 621-42 – The Manning House, Windsor Ont – 1910, 2¢ Edward tied by Windsor International machine cancel on 
Manning House advertising cover paying 2¢ letter rate to Indiana. $40.00 
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Item 621-43 – Hamilton gas and electric supplies – 1911, 1¢ Edward tied by Hamilton machine cancel on Fred Morden 
Gas and Electric Supplies advertising cover paying 1¢ drop letter rate. $75.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 621-44 – CP Express card for money orders – 1927, 2¢ Admiral stationery card with printed Canadian Pacific Express 
Company for money orders mailed in Brantford to local. A scarce one. $40.00 
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Item 621-45 – Soda straws advertising – 1927, 2¢ Admiral tied by Toronto machine cancel on Hygienic Straw Company 
advertising cover paying 2¢ letter rate to Ohio. $60.00 

 
 

 
 

Item 621-46 – 4¢ Arch on hotel and RPO cover – 1932, 4¢ Arch tied by Strat & Sar RPO train 600 cds on William Pitt Hotel 
advertising cover overpaying 3¢ letter rate to Toronto. The hotel was built on the site of the former Garner Hotel, which 
burned to the ground following a grease fire in Dec 1929. The owner John Garner rebuilt the hotel which opened in 1931 
under the new name. A scarce 4¢ Arch advertising cover! $50.00 
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Item 621-47 – Flight 2717 via Pelee Island – 1926, 2¢ Scroll tied by Leamington Ont duplex cancel on Canada Post Office 
cover paying 2¢ rate to London via first flight 2717 Leamington to Pelee Island (b/s). $30.00 

 
 
 

 
 

Item 621-48 – Flight 2717 to Pelee Island - redirected – 1927, 2¢ postal stationery envelope cancelled by Leamington 
Ont roller No.1 plus cds paying 2¢ rate to Pelee Island (b/s). Carried by first flight 2717 from Leamington to Pelee Island 
(b/s). Not called for and then redirected to Quebec City. Tanner Green was a Post Office Inspector, Inspector's Office at 
Quebec. $40.00 
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Item 621-49 – 6¢ airmail to California – 1934, 1¢ Medallion. 5¢ Airmail C1 tied by Brantford Ont duplex cancel on Bodega 
Art Tavern advertising cover, with blank letterhead accompanies, paying 6¢ airmail letter rate to California. John Milton 
was the proprietor of the Bodega Art Tavern. $45.00 
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Item 621-50 – Teeswater Old Boys’ Re-Union – 1939, 3¢ Mufti tied by Teeswater Ont cds on Old Boys’ Re-Union and 
Sillick Hardware advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton. $35.00 

 
 

 
 

Item 621-51 – Roy Sayles Transport – 1939, 3¢ Mufti tied by Brantford Ont machine cancel on Roy Sayles Transport Ltd 
advertising cover paying 3¢ letter rate to Hamilton. $45.00 SOLD 
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Item 621-52 – 8¢ double weight UPU rate to Italy – 1938, 8¢ Mufti tied by Winnipeg machine cancel on cover, dated MY 
23 38, paying 8¢ double weight UPU surface rate Catanzaro, Italy (b/s). A very scarce single use of the 8¢. $300.00 

 
 

 
 

Item 621-53 – Amherstburg Ont registered – 1943, 14¢ War tied by Amherstburg Ont cds on cover paying 14¢ registered 
letter rate to Hamilton (b/s) via Windsor (b/s). Oval registered Amherstburg. $30.00 
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Item 621-54 – NO SERVICE – 1941, 10¢, 20¢ Pictorial tied by Prince Rupert BC machine cancel on cover paying 30¢ airmail 
letter rate to Sweden. Mail service suspended with ‘’NO SERVICE’’ and sent to Ottawa Dead Letter Office (Canadian 
Postal Censorship Ottawa b/s). $150.00 
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Item 621-55 – Service Suspendu – 1940, 3¢ Royal Visit tied by Halifax NS machine cancel on cover paying 3¢ rate to 
France. Mail service suspended with ‘’SERVICE SUSPENDU’’ in French, then sent to Ottawa Dead Letter Office (Canadian 
Postal Censorship Ottawa b/s). $100.00 SOLD 
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Item 621-56 – Service Suspended – 1941, 6¢ Airmail C6, 1¢ Mufti (4) tied by Vancouver cds on cover paying 10¢ airmail 
letter rate to Philippines. Once arrived in San Francisco, returned as Pacific mail service suspended with ‘’RETURNED TO 
SENDER / SERVICE SUSPENDED’’, S-F pointing finger and returned. $300.00 
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Item 621-57 – Southampton Paquebot – 1937, 2¢ Mufti tied by Mailed at Sea Southampton Paquebot cds on postcard, 
mailed onboard the Empress of Australia, to Canada. $50.00 
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Item 621-58 – 30¢ airmail to Aruba (By S.S. Chas Pratt) – 1940, 10¢, 20¢ Pictorial tied by Montreal Station H duplex 
cancel on cover paying 30¢ airmail letter rate to Aruba (b/s). Endorsed S.S. Chas Pratt. $100.00 
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Item 621-59 – Bamfield BC to Hawaii – 1942, 10¢, 20¢ Pictorial tied by Bamfield BC cds on censored cover paying 30¢ 
airmail letter rate to Hawaii. No receiver as customary. $75.00 
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Item 621-60 – Johnston Hardware and Martin Senour – 1949, 4¢ Cabot tied by Windsor Ont machine cancel on Johnston 
Hardware and Martin Senour advertising cover paying 4¢ letter rate to Hamilton. A scarce advertising cover with 4¢ 
Cabot. $35.00 SOLD 

 

 
 

Item 621-61 – The rare Windsor AMF (air mail facility) – 1942, 10¢ Pictorial tied by Windsor AMF cds on censored Armed 
Forces letter sheet paying 10¢ airmail rate to RAF in England (Sgt Gwynne Edwards, Sgts Mess, Compton Bassett). Mailed 
from the Windsor air mail facility with the rare Windsor A.M.F. Ont cds (SP 25 42). The letter reads in part: we see the 
RAF and RCAF are really going to town these nights and making a name for themselves. We have been brought a little 
closed to all since the Dieppe Raid as about 500 of our Windsor Regiment is missing. Some have already been reported 
prisoners. Then a few words on the Prince George Duke of Kent (died in the Dunbeath air crash on 25 AU 42, in which 
fourteen of the fifteen crew and passengers were killed), few words on bomber returning, movie Mrs. Miniver etc. 
$150.00 SOLD 
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Item 621-62 – 5¢ UPU rate to Eritrea, returned – 1946, 5¢ War tied by Longview Alberta cds on cover paying 5¢ UPU 
letter rate to Asmara, Eritrea (b/s). Undelivered, not known and returned to Canada via Ottawa Inspection Div DLO (b/s). 
Blue return to sender pointing finger. A rare Horn of Africa destination. $250.00 
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Item 621-63 – 5¢ UPU rate to Angola, redirected – 1943, 1¢, 4¢ War tied by Toronto machine cancel on censored cover 
paying 5¢ UPU letter rate to Angola, Africa (b/s). Endorsed via Cape Town and Elizabethville Congo (b/s). Redirected to 
Cape Town (b/s) and censored again. An interesting African journey cover. $200.00 
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Item 621-64 – Hand cleaner advertising – 1967, 5¢ Cameo tied by Brantford machine cancel on Douglas Hogarth and 
hand cleaner advertising cover paying 5¢ letter rate to Regina. $30.00 SOLD 

 
 

 
 

Item 621-65 – Chatham Ont to RCAF Station Clinton – 1956, 4¢ Wilding tied by Chatham Ont machine cancel on peco 
postcard paying 4¢ rate to RCAF Station Clinton (Mail Room receiver). Redirected to RCAF in Gimli, then Station Aylmer-
West. $35.00 SOLD 



Hugo Deshaye (Philatelist) Inc. 
Postal History and Postcards 

 

 
 

Item 621-66 – Walkerville Ont Canadian Bank of Commerce – c1920, Walkerville Ont Canadian Bank of Commerce real 
photo postcard, unused, azo paper. Essex County. $20.00 

 

 
 

Item 621-67 – Lucknow Ont Campbell St. – c1940, Lucknow Ont Campbell Street scene real photo postcard, unused, azo 
paper. J.H. Hall, Rexall butcher signs. Bruce County. $40.00 
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Item 621-68 – Leamington Ont streeview – c1910, Leamington Ontario streetview real photo postcard, unused, 
unknown paper. Large ‘’Welcome’’ banner, Traders Bank of Canada and Auto Argyle Supplies signs. Essex County. $60.00 

 

 
 

Item 621-69 – Petrolea Ont GTR Station – 1907, 1¢ Edward tied by Petrolea duplex cancel on Grant Trunk Station 
postcard to Illinois. Lambton County. $30.00 
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Item 621-70 – Brigden Ont streetview – 1913, 1¢ Washington tied by Saint Clair Mich machine cancel on Brigden Ontario 
streetview real photo postcard to Courtridge Ontario. Lambton County. $35.00 

 
 

 
 

Item 621-71 – Preston Ontario church – 1908, 1¢ Edward tied by Preston Ont duplex cancel on church real photo 
postcard, men posing, paying 1¢ PC rate to New York. Message relates to a convention and celebrations. Kent County. 
$25.00 SOLD 
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Item 621-72 – Tobermory Ont – 1930, Tobermory street scene real photo postcard mailed from Tobermory JU 13 30, 
stamp fallen off, to U.S. Bruce County. $20.00 

 

 
 

Item 621-73 – Dresden Ont Westcott House – 1913, Westcott House of Dresden Ontario real photo postcard mailed 
from Dresden to Chatham. Kent County. $50.00 
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Item 621-74 – Wallaceburg Ont – 1907, view of Wallaceburg Ontario real photo postcard, river, docks, bridge, Hotel 
Empire, written but not posted. Kent County. $50.00 

 
 

 
 

Item 621-75 – Chatham Ont – 1908, Chatham parade real photo postcard published by Powell and Davis Co. Chatham, 
snow on the ground and long sleeves, mailed from Chatham to Wheatley. Kent County. $35.00 
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Item 621-76 – Two Lakeview Inn, Port Elgin – c1920, two Lakeview Inn summer hotel real photo postcard, Port Elgin 
Ontario, unused and azo paper. Bruce County. Pair $60.00 
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Item 621-77 – Kincardine Ont view from the Church – c1910, townview of Kincardine Ontario real photo postcard, view 
from the bell tower, unused, azo paper. Bruce County. $25.00 

 

 
 

Item 621-78 – Brantford Fire Hall – 1913, Brantford Ontario east ward Fire Hall Valentine postcard, mailed from Paris to 
Syracuse. $35.00 SOLD 
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Item 621-79 – Tobermory Ont – c1910, two Tobermory Ontario Harbour real photo postcard, steamer, two boat, fishing 
boats etc. Both unused and azo paper. Bruce County. Pair $40.00 
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Item 621-80 – Port Elgin Ontario – c1920, two Goderich Street view real photo postcard, both unused and azo paper. 
Pair $50.00 
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